

# Kemenesalja

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap

Felolvasó munkaközös: HORVÁTH LAJOS

Előfizetés: ...

## Hetvenhat évvel ezelőtt

1868. június 18-án született a kesztercsi Horthy-kastélyban Horváth Miklós, Kormányzó Urunk öfőméltósága. A hetvenhatodik születésnap alkalmából a magyar nemzet minden fia és leánya a legmélyebb tisztelettel és a hűség ragaszkodásának legosztóképpen megnyilatkozásával tekint a Legelső Magyar Emberre, aki hetvenhat esztendő sok megpróbáltatás után is keményen, dőcegen hordozza vállán a magyar élet minden gondját. A mai születésnapon minden magyar ember hálatel lélekkel gondol Kormányzó Urunkra és boldogan dobog magyar szívével mond köszönetet a Gondviselő Istennek ezért a napért.

Kormányzó Urunk születésnapján mindenekelőtt magyar büszkeséggel tekintünk a magyarságnak egyik felbecsülhetetlen értékére, az igazán magyar Horthy-Családra. Ennek a családnak tagjai a történetírók tanúsága szerint mind nagy nemzeti eszmények szolgálatában éltek és véreztek: a magyar ügy diadalra juttatása érdekében küszködtek tölal és karddal, áldozattal és hagyományos magyar becsülettel. A Horthy Családban ősi magyar nemzetségek vére csörgedezik. A régi családfelelekein csupa ősi magyar név olvasható. Berencsy, Jármy, Puky, Urbelyi, Halassy családok magyar vére és magyar szelleme fonódott egybe a Horthy Családban. Minden magyarnak ismernie kell azt a történelmi megállapítást, hogy amikor a török dúlás után a magyar nemességnek igazolnia kellett leszármazását, akkor a Horthyak családfeleleket a XIII. századba vezették vissza. Egyik Horthy István Rákóczy fejedelemnek volt a kancellárja és a nagy Rákóczy zászlaja alatt harcolt a magyar szabadságért. Maga a nagy fejedelem is vérségi kapcsolatban állt kancellárja családjával: Rákóczynak egyik nagyanyja Horthy leány volt.

Ez az ősi, tisztá magyar család adta a magyar nemzetnek Nagybányai vitéz Horthy Miklóst, hogy a legkeservesebb időkben Kormányzója legyen a magyarságnak és dícsőséges Gyaráplója a Magyar Háznak.

Horthy Miklós Kormányzó Urunk élete a legszebb magyar élet. Remekművű ábrázolásban sugározta a magyar föld őseréjét, a magyar családok megszentelt hagyományait, a magyar haditengerészeti hősi szellemét és az elpusztíthatatlan magyar élniakarást. Amíg csak magyar lesz

ezen a Földön, addig fennmarad a Novara hőségének legendás híre. Amíg csak becsülete lesz a Földön az emberfeletti életközdelemnek, mindaddig hirdetni fogják a háts nemzedékek, hogy Nagy

legviharosabb korszakában elpusztíthatatlan élniakarásával és uralkodói bölcsességgel párosult magyar hősiességgel a feltámadás útjára vezette árva magyar nemzetét a világháborúk mélyreásvott kriptájából. Mult és jövő találkozik a mai születésnapon. Dőlcég magyar le-

venték, a magyar jövő keménygriacá kis katonái ezen a napon tesznek fogadalmat, hogy szívvel, lélekkel szolgálják a legdögább örökséget, amelyet Horthy Miklós születésnapja adott a magyar nemzetnek: a Szébb jövőt!

Szálljon hát az Egék Urához a rendíthetetlenül bízó és a hősi magyar lélekből fakadó imádság: Isten éltesse sokáig Magyarország legendás Kormányzó Urát és adatais hosi életében áldja meg a magyar jövőddel!

— az új iparigazolványt a felsőtag hárta — egyaránt elvárta foglalkozási ágban keressen érvényesülést. Természetes, ha szabó készrehabilitáció, tipikus tipográfusoké lesz, de hogyan lesz a csizmadistáké és a papárfaragóké?

Díjazt érvényesítés ez, amely egy-ke év alatt földet vásárlásban nyitvántul meg, természetesen nem azért, hogy a rendez viszonyok beállításával az állam leve. Utlebe fordítva, hanem csak a vagyonydíj-tes ösztönzést véve.

Különbenegyet kell tenni ugyanis olyanok közül, akik az árubeszerzési nehézségek miatt igyekeztek kis lélegzést, legalábbis felvételt és azok között, akik minden létezőalkalozommal nekiesnek az eladó földeknek.

## Becsületes magyar kereskedelmét.

### A kereskedelem képesítéshez kötése a társadalom óhaja is.

A komolyan gondolkozó magyarság legnagyobb öröme tisztított meg a kereskedelmi életet a zsidóktól. A kereskedelem ugyanis olyan tere volt a magyar életnek, amelyet legjobban elretek — a zsidók és ahol legjobban érvényesülhetett szellemük — és a legnagyobb vámot szedheték anélkül, hogy a keresetükhöz, vagyonukhoz mérten kivették volna részüket az adózásból és a közterhek viseléséből.

### Kik lettek kereskedők?

Az átállítás azonban csak részben történt meg, mert a zsidók „működése” által hosszú évtizedeken át olyan szellem alakult ki, amelyet mári-olnapra nem lehet kiirtani, a magyar kereskedelem életéből. Ugyanis a kereskedelmi életbe nem való minden ember. A válogatás nélkül kiadott jogosítványok olyan egyenetlen juttattak munka nélkül is aránytalanul magas jövedelemhez, amely nem állt arányban az illetők rátermettségével, képességével, a befektetett munkával és különösen nem személyüknek erkölcsi értékével.

Nem egyszer magas nyugdiját élvezők jutottak nagykereskedői kijelöléshez, minden rátermettség nélkül és ez legfeljebb arra volt „jó”, hogy általuk a zsidó kereskedők közbeiktatásával jutottak el a közszükségleti cikkek a fogyasztóhoz, természetesen „csakis” többszörös áron.

A kiskereskedők közé meg olyanok Yérköztek be, akik közül sokan még írn-olvasni sem tudnak jól, csak a könnyű élet csábította őket a kereskedői pályára. Ha iparág, hát elsősorban a deszmettel övezetközbe iparok állnak legközelebb a kereskedelemhez, de még az ilyen ipart ösökre sem lett volna szükség a kereskedelembe, ha a szakképzett egyéneket segítették volna hozzá az önállósításához.

Az érettségizett, egyetemi és főiskolai képesített szerzett egyenes átképzésére is szükség volt és a gyakorlati igazolásra ezek rátermettségét és legnagyobb részüknek becsületes helytállását. Azonban a kereskedelem ma is a legrosszabbul képzett és legkevésbé önállósított állományok között van. A kereskedelem ma is a legkevésbé önállósított állományok között van. A kereskedelem ma is a legkevésbé önállósított állományok között van.

Vélők-szemben olyanok lettek el az üzleteket, akik vagy a tulajdonukat cserélik fel a kiszolgáló asszallal, vagy csak a könnyű meggazdagodás vágyával lépnek be a kereskedelem bérteibe.

Minden törekvés meg kell érteni, ami világos és De nem tudjuk annak hími aki, ha valaki — közeli a nevezetesen ösüldi kapát-kasztá hagy ös és kereskedő „lesz” vagy pl. az olyan, aki cipészből, szabóból veszik át dívát-árú és textilkereskedővé természetesen megtartva iparigazolványát is,

### Képesítés.

Ugyanis az önálló életemberek államiébe nézzék szempontból is fontos. De mindenesetre meg kell tisztítani a magyar kereskedelmét az árra nem hívottaktól.

Nem lehet a kereskedelem képzésére kell kötni. Az egyik legnyesebb pályára jobban meg kell képezni a kereskedőket, mint a ként nemcsak a kiváltságos kívánásga, de igen szívesen venné a tiszt-

kezes rang u. maraton meg mindenki amellett a foglalkozás mellett, majd meg ösüldi élnak és ne keresse életének délen a kényelmét és a munka nélküli életet és jén meg mindent a mai időkben a munkás élettel és a kényelmesebb, ann megcseszegei lehetőségre és a sorúmenyek lehetőségre.

Es jöjjon minél előbb a kereske-

### Megítérés Anglia ellen

A péntekre virradó éjszaka újabb lögyverésekől származó robbanóte-keket támadtak Kelet-Angliát és Londoni — mondotta Sündermann helyettes bíróalmi sajtóörök, az angol belügyminiszternek alsóházi nyilatkozatával kapcsolatban. Morrison ugyanis kijelentette, hogy a németek vezető nélkül replögépekkel veltek harcba Angliá ellen. Morrison komolyan minősítette támadást, de nem volt hajandó semmiféle előlebbi adatot közölni.

# Besorozták

a hátsó az öreg regnálókat. Hor-  
máncson felült legények álltak  
most a mérce alá, léptek át a  
magyar honvédség katonáit és  
máskülönben a legelső magyar  
embere, Főhadnagy Kalmán és  
Drunkó.

Szerinte sokan voltak  
démálok. Mégis és a  
mintha más lett volna, mint a  
lélek. Most is volt valami  
rengés, néha is akad, de nem  
volt meg a régi szabályosság, féltel-  
telen dörbölés és úgy látni fel:  
és volt a komolyabb, nem a ré-  
giak.

Vég  
hogy minden  
kell mindén, akár jól esik  
neki, akár nem, csak azért, mert  
azt mondják, hogy így szokták,  
no meg hogy a magyar a  
örömében és bánatában is

teszik meg a montánok, akik jól  
járnak mielőtt azelőtt őket eszél-  
kára a hasa. Most nemcsak  
arról van szó, hogy a kábel  
katonáidat kell lemozdítani és  
utána jöhet a gondatlan elvöl-  
dés. Most sokkal nagyobb lét  
forog körül. Egyéni, családi és  
nemzeti életünk, hasznunk és vallá-  
sunk van vesztésben, eneket kell  
megvédeni. Erre kell a magyar  
katonák és ezért van komolyan  
a hasa hívó szavát minden ma-  
gyar ember.

As öreg legények az is olyan  
olyan forró dobog a Hasa í-  
ránt, mint az ifjaké, csak leg-  
feljebb halkabb a szó, halkabb  
a hát és kérsőbb a leány.

As ő szívükben is ott él a  
vagy a holdogabb magyar jóv  
után és ott van a kemény elhatá-  
ronda, hogy ők is kívánják részt  
kel a nemzeti élet-halál haradól.  
Ott él szívükben a harcos szel-  
lem és bírtokosát a katonasá-  
nyaknak, akik pedig a hasa fun-

# Az őszi bérmá- lások sorrendje.

Kovács Sándor megyéspüspök  
most megjelent körlevelében felsor-  
rolta azokat a plébániákat, ahol  
szepember hónap folyamán kiosz-  
ja a bérmálás szentségét.

Szeptember 6-án Jánosbáza,  
szepember 7-én Hosszúpereszteg,  
szepember 8-án Egyházashetye,  
szepember 9-én Karakó, szeptember  
10-én Zalaerdőd, szeptember 11-én  
Gérce, szeptember 12-én Káld, szeptem-  
ber 13-án Vásárosmiske, szeptem-  
ber 14-én Vashosszfalu, szeptem-  
ber 16-án Alsóság, szeptember  
16-én Celledömök, szeptember 18-án  
Izsákfa (itt bérmálkoznak a Ne-  
meskocs-belái hívek is), szeptem-  
ber 18-én Kemeneshögyész, 20-án  
Kemeneszentpéter, szeptember 21-  
én Kenyeri, szeptember 23-án Pá-  
póc, szeptember 24-én Kőszeg,  
szepember 25-én Nagysítke, szeptem-  
ber 26-án Sömjénihálya (ide  
jönnek a vönöckei lelkészség hívei is)  
szepember 27-én Ostyfnyasszonyfa.

# Idegzetünk törvénytáblája.

Wanyó Tihamér: Háború, idegek, lelkiere o. könyvéből

A bevezető részben olvassuk:  
Mannapság a polgári lakosság na-  
gyobb mértékben kénytelen részt-  
venni a háborúban, mint az előző  
időkben. Ez a részvétel ugyan most  
is főként kitarítást kíván, de hihetle-  
nül fokozottabban. Nemcsak anyagi-  
javak, a jólét, a kényelem csök-  
kenéséről van szó, hanem az élet  
kockázatáról s az egész életberende-  
zés megváltozásáról. Mindez a teati  
egészségnél is jobban fenyegeti  
a lélek épségét. A lélek válságát  
pedig előszörban a test és a lélek  
közvetítőszerve, az idegzet érzi meg.  
A helyzetet még komolyabbá teszi  
az a körülmény, hogy az idegzetben  
ingerlékenyebb, gyengébb, állhatat-  
lanabb városi lakosság van különö-  
sen: próbára téve. Ha ehhez hozzá-  
veszünk azt a parancsoló szót

határain belül szüntelenül és lendü-  
letesen dolgozzál. Tetteidben légy  
előrelátó és megfontolt. Soha sem-  
miben ne kapkodj. Munkád sikere:  
örvösség.  
4. Fordíts nagy gondot a szük-  
séges pihenésre és kikapcsolódásra.  
Ne rövidítsd meg alvásodat. Há-  
borús időben különösen szükséges  
a pihentégi tartalék.  
5. Kerüld a lustaságot. Keményltsd  
magad testben és lélekedben. Tornázz  
és sétálj mindennap. Gyakorold a  
büjtölés és a kis önmegtartózkodást.  
6. Higgyél nagyon erősen a lélek  
gyógyító erejében! Tanuld meg az  
önsugalmazást (autoszuggesztiót).  
Igy leszel önmagad első orvosa.  
7. Törekeidi lelki békére, össz-  
hangra, megelégedettségre. Kerüld  
mindazt, ami megzavar. Különösen  
gyakorold a lelki szűrésűket, meg-  
rendüléseket,  
a harag, bosszú, féltékenység, irigy-  
ség, káröröm gonosz szellemétől.  
8. Lelki sebeidre keress gyorsan  
orvosságot. Ne hord sokáig magad-  
ban a fájdalmakat, csalódásokat,  
félelmeket. Szenvedéseid idején  
nyujtsd ki kezedet egy másik si-  
mogató kéz és megértő szív felé.  
9. Légy türelmes önmagad és  
mások iránt. Gyakorold a szeretet  
cselekedeteit és az Isten akaratában  
való megnyugvást.  
10. Az idegzet legjobb orvossága:  
hit és bizalom a Gondviselő Isten-  
ben és hűség Hozzá. A legnagyobb  
erőforrás: imára kulcsolt kezed.

hanem levőlegesen is részt kell  
vennie a rombolás korlátozásában  
és elhárításában: akkor teljességé-  
ben előtünk áll a háború lélektani  
és idegzeti mérlegének fontossága.

- Idegzetünk törvénytáblája:
1. Számold jözanul idegalkotóddal,  
egészségeddel, tehetségeddel, a vilá-  
g és a társadalom berendezésével.  
(Különösen a hivatás, munkabírás  
és vallás, a szenvedélyek terén.)
  2. Legyenek eszményeid, nemes  
kedvteléseid, amelyek örömet, lel-  
kesedést, megnyugvást és bizalmat  
keltenek benned.
  3. A lehetőségek és az okosság

# Lakásigénylők figyelmébe

A zsidólakások kiutalásával kap-  
csolatban kérdést intéztünk az ille-  
letes hatóságokhoz, ahol azt a felvilá-  
gosítást kaptuk, hogy már folya-  
matban van az igénylők lakásának  
illette rászorultságának felülvizsgálá-  
sa és ha ez megtörténik, kerül sor  
a lakások kiutalására.  
A hatóság a legnagyobb körül-  
tekintéssel kíván eljárni az igény-  
lések ügyében, csak más halaszt-

hatatlan ügyek akadályozzák a gyors  
elintézésben. Természetes, hogy  
senki sem viszi előbbre az ügyet,  
ha nap-nap után kérdészködök,  
legfeljebb csak az illetékes hatóság  
munkáját szaporítja.  
Csak örülünk annak, hogy az  
igénylők lakását, illetve kérését  
helyszíni szemlén vizsgálják felül,  
így legalább reméljük, hogy a leg-  
rászorultabbak jutnak lakáshoz.

# Katolikus egyházi élet.

Magyarország Kormányzójának  
születésnapja alkalmából holnap,  
vasárnap délelőtt 9 órakor az apátsá-  
gi templomban hálaadó ünnepi  
szentmise lesz. A Hatóságokat, Hi-  
vatásokat, valamint a híveket tisz-  
telettel meghívja a plébániai hivatal.  
A Jézus Szíve Szövetség tagfel-  
vétel holnap, vasárnap este 7 óra-  
kor lesz az apátsági templomban.  
A tagfelvétel előtt háromnapos elő-  
készületet tartottak.  
A Katolikus Kör Hölgybizalmának  
hétfőn délután 5 órakor a Katolikus  
házban rendezi meg összejövetelét a  
családgondozás és a bajtársi munka  
terén mutatkozó feladatok elintézése  
céljából.  
A Mária-Kongregáció felüvölésze-

kasznak összejövetelét csütörtökön  
este 6 órakor tartják a zárdában.  
Jelenkezés a bérmálásra. Me-  
gyéspüspök Urunk szeptember 17-  
én Celledömölkön bérmál. A plébá-  
nia felhívja azon gyermekek szüleit,  
akik már szentgyónáshoz és áldo-  
záshoz járultak, de még nem bérmá-  
lkoztak, hogy a plébánián a  
délelőtti hivatalos órák alatt jelen-  
kezzenek a bérmálkozásra, illetőleg  
a körülményekhez képest már előre  
tegyék meg az előkészületeket a  
bérmálásra.  
Jézus Szíve-körment Celledömö-  
lkön Jézus Szívének ünnepét az idén  
a körülményekhez képest ünnepé-  
lyes keretek között tartották meg.  
Reggel negyed 8 órakor volt a  
nagymise, amelyen körülbelül  
háromszázan járultak a szentáldozás-  
hoz. Este körmenetet tartottak.

# VAZUL NAPJÁN

a hívek ragaszkodó szeretet-  
től kifejezésre azokban az el-  
völéseket, amelyekkel a  
és egyházközség, a férfi és  
süleitek vezetői, az iskolák és  
óvodások köszöntötték Celledömö-  
plébánosát: dr. Nemes Vazul.  
Nem volt semmiféle olyan éme-  
lés, ami a mai idők komoly-  
gáéhoz nem illet volna, de  
volt, abban benne érződött az a  
ragaszkodó szeretet, amely a  
híveket pásztorkozhoz fűzi.

Alig múlt harom éve, h  
zénk jött, de ez az idő  
arra, hogy megismerjük és meg-  
szerettük őt. Megismerjük őt, mint  
az eszményi papot, aki azért él  
hogy másokért éljen, aki mindig  
másokért; hivatást dolgozik. Mind  
erőli meggyőződésünk és az  
olyan szoros a kapocs és ford-  
szeretet, mely bennünket Hozzá  
mint plébánosunkhoz fűz.

Minden  
lélek, m  
szereini és szeret is, mindenki-  
dolgozni akar és dolgozik is,  
minden hívőjét meg akarja ismer-  
ni és meg is ismeri, mert elő-  
nincs távolság, nincs nehézség  
mindenütt ott akar lenni és ott is  
van, ahol segíteni kell.

Három év alatt több embert meg-  
ismert Celledömölkön, mint mások  
évtizedekig; jobban ismeri  
Horváth Elek és Nagyváros-  
utcai apró házakat, mint a „be-  
várost” és a legnagyobb boldog-  
sága Krisztus igazságait hirdeti  
hívei között.

Nagy Szent Vazul napján bízni  
imádság száll Istenhez, hogy  
áldja meg az ő munkásságát és  
tartsa meg őt még sokáig, mert  
O akkor lesz igazán boldog, ha  
sok-sok évig dolgozhat még er-  
tünk, lankadhatatlan erővel és  
egészséggel.

# Kemenesi Napló

Dr. Wanyó Tihamér egyetemi  
tanár, a kiváló lélekbuvár a h  
három napig Celledömölkön  
kodott.

Június elején megnyitott a f-  
sekoldak munkatáborát. A cell-  
móki főiskolások körüli Széchy  
Miklós, lapunk lelkes munkatársa  
Erdélyben teljesít szolgálatot.

Súlyos gyász érte Palásti Östök  
celldömölkli hitoktatót. Öccse, aki  
egyetemi hallgató volt, hirtelen  
meghalt. A fiatal egyetemista  
szüleinek temették el Csany

# Örök magyar ösli Független, keresztény Magyarország!

# HETI KRÓNIKA.

## Közföld:

Irónatos verecséket szenvedés az angolokhoz az Alland-lal csatolása közben.

A normandiai félsziget északkeleti partját megtámadták az ellenségek. A német parti őrségek tavoltartják az angol hadihajókat.

Marika tábornok, Cherbourg védője hősi halált halt a legelső vonalban.

A Szovjet több előretörése megakaszt a Kárpátok előterében.

Gomel körüli vonják össze a támadásra készülő szovjet csapatokat.

Német páncélosok előretörték az elleneséges hidlóba az Ornelól keletre.

Kemény tengeri ütközetek voltak az invázió harcokban.

Omazországban a Bolshatononál visszaverték a támadó angolcsászárokat.

Tisza-árvíz elapadt az invázió-harcokban. Normandiában napról-napra fokozódik a harcok hevessége.

A német tartalékok felvonulása a harcok új szakaszát nyitja meg.

Érkezett a döntő pillanat a tengelyhatalmak általános támadására mondotta Togy japán miniszterelnök.

Montgomery egyedüli parancsnoka a franciáorazági szövetséges haderőknek.

Olaszországban Grosseloir nyugulnak előre az amerikai páncélosok.

A Szovjet folytatja támadását Kardiában.

## Belföld:

A nemzeti közönség javára fordítják a zsidó vagyonot.

A zsidók országhelyiségének használatáról tárgyal a múlt szombati minisztertanács.

A miniszterium Inozse Antal országgyűlési képviselőt az orvosi munkárok felhasználásának kormánybizottságot kinevezte ki.

Halálra ítélték egy építészeg vezetőjét, mert feketén eladta egy repülőgépet építési anyagát.

A zsidó ülések egyes árúikkait átadják a keresztény kereskedelmeknek. A vételárát a zsidó kereskedők szerelt számlájára fizetik be.

Angolszász bombatámadás érte Budapestet és környékét, valamint több vidéki ipartelepét is.

Megjelent a földművelésügyi miniszter végrehajtási utasítás a zsidók hasznosított jogszabványainak megszüntetéséről.

Megszüntették a különleges közpénzügyi jogszabályokat a hadművelési területen. Ezzel visszaállt a keleti vármegyék, városok és községek testületi szerveinek működése.

Csak a többgyermekes családok tarthatnak háztartási alkalmazottat a jövőben.

Munkahelyi felügyelőt kapnak a legalább 25 alkalmazottat foglalkoztató iparrálatok.

Kormányrendelet jelent meg a közígyasgaty egyszerűsítéséről. A végrehajtási utasítás dematerializálja a hatásköröket.

A Kormányzó Úr látogatást tett a zsvéd-hadékatadémian.

# LEVENTE ÉLET

Levente nap

## Celldömölkön.

A Kormányzó Úr Ófelméltósága születésnapján június hó 18-án, vasárnap tartandó Levente Nap műsora: Délelőtt 9 órakor Istentisztelet. 10 órakor a hősi szobor megkoszorúzása és a leventepródotok fogadalmátelése. Délután fél háromkor járási válogató atlétikai verseny a sportpályán.

### Teljesítményével érdemelje ki minden levente a nemzet elismerését.

A nyári időszak kezdetével, a kiképzési év végén a honvédelmi törvény értelmében az országban mindenütt leventenapokat rendeznek. A leventenap, önénepeigen tesznek fel-leventeintézmény soralba leventepródotok és leventecsoportok bemutatásokon számolnak be arról, hogy mit tanultak az elmúlt évben.

Vitéz Salymossy Ulászló vezérőrnagy, a Lovasút Országos Parancsnoka megjelent a csömöri leventeszonon és a hősi emlékműnél rendezett ünnepségen a fogadalmátelésre felsorakozott levente gípjelűkhöz, a következő beszédet tartotta:

— Kedves Fiam! Fialtalágtok ellenére a mai nappal abban a korba léptek, amidőn a Haza előidőben igényt tart Rátok: Követeli tőletek, hogy mátol kezdve egész magyar szivetekből és minden képes segetek lábavéből igyekszetek mindást elajánítani, ami érett félkiképzésben a hivatást jól betöltő honpolgár, a hazáját meghalál kén, teljesítőkönvő és az újabb nemzedéket helyesen nevelő családok szemponijából fontos és szűkező.

— A követelés jelenleg, amikor szeretett Hasznok sorsdöntő idejét éli; komolyabb mint valaha, mert a kevésszámú magyarok minőségileg teljesítményekkel kell kiegyensúlyozni ellenelbasai tömeget. De egyttal nehezebb is mint valaha, mert a levente ma nemcsak előkészíti férfikorára, hanem egyttal harcban álló apját, fivéré, rokonát is potolja annak munkahelyén.

— Rajtatok keresztül az egész ország leventéijéhez fordultok és felszólítok valamennyi serdülő magyar férfit, hogy félreléve minden egyéni kényelmét, vagy egyéb szempontot, de mellőzve minden felesleges, számlalángszerű mesterkedést fellobbanást is, állhatatos, férfias komolysággal saent Hasznok érdekében lelki, szellemi és testi képességeit töle telhetőleg kímélve és emellett a háborúkorra a többletmunkát is kezdeményezzen és lelkiismeretesen vállalja.

— Teljesítményével érdemelje ki minden magyar levente a nemzet elismerését, elsősorban előjáróin és munkaadójá kerzénél.

— Ti pedig, kedves fűk, akik ma fogadalmat tesztek a leventeintézmény mellett és akiket rövid percek múlva már a kitüntető, büszke Levente cím illet, álljatok be a magyar ifjúság csatasorába örömmel, lelkesedéssel és buzgalmal. Bizonyítsatok be serény munkával, hogy méltók atartok lenni apjaitokhoz! Ez nemzeti kötelességet!

Isten áldjon meg Benneteket és áldja meg a munkatokat! — (LHK)

# HIREK

## Zsigmond László

tanító, péti nitrogén gyár tisztviselőjének frissen ázott sirdőre mered ránk némán. Megdöbbenve állunk koporsója mellett és arra gondolunk, hogy nemrég még itt volt és hirdette közlünk az Istenbe veletl hitelt, jövőben való reményt. Magunk előtt látjuk megnyerő alakját, szeretettel sugárzó egyéniségét. De mindent csak képezetben, mert a rideg valóság az, hogy Zsigmond László nincs többé. Aldozat lett a nemzet oltárán, a munka, a kötelességteljesítés áldozata. Ott érte a terrorlegények gyilkos bombája a munkahelyén, a kötelességteljesítés közben, mert ő egész életében a becsületos munka embere volt. Ismerjük küzdalmes életét. Azok közé tartozott, akik már kis gyermekkorukban hozzászoktak a nincshez és a kevéshez, de megtanulta becsülni az élet

közé tartozott, akiknek fiataláguk legzebb éveit hivatásuktól eltérő foglalkozásban kellett előlitenők az állhatatlanság legdühöngőbb korzszakában.

Tanítónak készült, de a sors úgy hozta, hogy csak rövid ideig tanított gyermekeket. Más pályára sodródott az akkori helyzet miatt. Mindenhol megálta a helyét, ahol csak dolgozott és épen ezzel adott példát nekünk és a mai fiatalágnak, amelyik talán sokkal könnyebben keresi a kenyerét, mint Zsigmond László az ő fiatal éveiben.

Zsigmond László búcsúznunk töltet azzal a fogadással, hogy életed és áldozatod mindig példa marad előttünk.

Farkas Lajos Máv. üspidjant a celldömöki országhelyiségéről a kaszai műszaki tiszti tanfolyamra helyezték át.

Esküvő. Ládonyi Valéria Máv. keselő és Havasi Jenő veszprémi Máv. mordonyessző-járás titárják esküvőiket Celldömölkön az apátági templomban.

Halálhír. Princz József úrnő, aki a celldömöki térségben született, 86 éves korában a celldömöki közokrában elhunyt. Temetés pénteken délután volt a régi temető kapujából nagy részvét mellett.

Járás vitézi értekezlet Celldömölkön. A celldömöki járás vitései a múlt pénteken értekezletet tartottak Celldömölkön vitéz Hertelendy Béla úr vezetése, járási hadnaggy előnökelével.

Zaldementos már a celldömöki járás. Alig múlt egy hónapja, hogy a celldömöki járás zaidóit a János hasznó felállított gettóban tömörítették össze, most arról kaptunk értesítést, hogy a járosához gettót feloszlatták és a zaidókat egy nagyobb városban helyezték el.

Celldömöki ökölvívó szombat helyi verseny. A Szombat helyi Levente Egyesület ma este jelványkereső ökölvívó versenyt rendez. Celldömöki Hódostrai János képviselő, aki nekünk a párosításból kitűnik, Donsi (Szombat hely) lesz az ellenfele.

Kioltjuk a mazsárókat a mazsáró gazdasági termények gyűjtésére ellent védelmére. Jozsef Béla földművelésügyi miniszter utasította a törvényhatóságok első tisztviselőit és a közgazdasági kirendeltségek vezetőit, hogy a legéveszlyre tekintettel, saját hatáskörükben sorozott intézkedjenek a labórálló és a farratort mazsáró gazdasági terményekhez az elleneséges gyűjtésére ellen való megvédelem érdekében a közügyi és magágo mazsárók megfelelő kioltásáról és hogy saigornak utasítsák a mazsárókat saigornak legéveszlyre ellátására.

Megjelent az Országos Ipari Évkönyv és Címár. Dr. Kovalovics Rózsa az IPOK igazgatója közli 800 oldalas könyvébe gyűjtötte össze a magyar kézműiparra vonatkozó 1948 évi adatokat, melyek átközü köpet adnak a kézműiparomágy múlt évi helyzetéről. Az általános ipari vonatkozású adatokot kívül több oldalon keresztül tárgyalja az a kitűnő munka az anyagállítás és anyagbeszerzés köréért, mekközü

telésiválót. Külön fejezet foglalkozik az 1948. évben hozott és a kézműiparomágyról közlő értező feladatok magabizati határozatokkal, majd pedig részletes címlírt ad az összes ipari hatóságokról és fontosabb tevétekről. A sokoldalú könyv megrendelhető az ipartestület irodájában.

A celldömöki Bajtársi Szolgálat kérésre a kőszághoz. Mivel a katonai behívások egyre szaporodnak, az ideháza maradt ellátatlanok sezege egyre több és több, az adakozók száma pedig nem, hogy szaporodna, hanem inkább fogy. Erre való tekintettel és arra, hogy a harcbanvontultk családjait kötelesek vagyunk telkarolni, a Bajtársi Szolgálat vezetősége mindent elkövet, hogy megmozgassa a tehető és kevéshebb tehető polgárokat, hogy adományait növeljék, illetve, akik még ezeideig nem adakoztak, szivekedjenek most már ökvetendő belépni az adakozók sorába. Nyit szemmel kell néznünk, figyelünk az eseményeket, minden jó magyar hazafi érzi, tudja miről van szó, meg kell nyitni a szivünknek és az esztényeknek.

Özse a front. Az Á 290 sz. tábori postáról Molnár Karoly, Illés József, Bányai Antal, Molnár József és Faludi József szakasvezetők, továbbá Gut Ferenc, Hajdu József és Nagy Lajos honvédek kéri a kemencesaljai leányokat, hogy címükre írjanak sok levelet, mert mostani tartózkodási helyükön — amint írják ismeretség hiányában szenvednek. — Fizi István honvéd (tábori posta: A. 691.) ír: "Szívben-lélekben megnyugodva harcolunk az igaz ügyért és meg vagyunk győződve arról, hogy újra nagy és boldog lesz Magyarország és nem fog többé fenyegetni Keletveszedelme: a vörös Rém." Kedves bajtársunknak magyar szivünk minden melegevel küldjük üdvözlőnkét. Mi is meggyőződésel kérjük az Isten, hogy győztesen vezérelje szeretett közé hős katonáinkat. — Szabó István szakasvezető (tábori posta: F. 753.) szives üdvözlőlet szerettel tolmácsoljuk ismerőseinek. Kedves Pista barátunknak pedig sok erőt kívánunk az "agyszállításához". A viszontlátásra.

## Hirdetéseket elveszünk

NUMERTI NOSTRI

ELADÓ